

以“借鉴、聚力、奋斗”为主题的中原区四大班子办公室工作总结交流提升座谈会召开

办公室工作如何更好地服务全局 他们有想法、会创新

办公室是一个区域的核心部门,牵一发而动全身。在新形势下,办公室工作如何精益求精、创新推进?如何调动方方面面的积极性,并带动上下着眼全局、精准发力、推动发展?这一直是中原区区委办在思考和解决的问题。

1月10日,中原区委办公室大胆创新探索,牵头主办了一场以“借鉴、聚力、奋斗”为主题的区四大班子办公室工作总结交流提升座谈会。这场座谈会形式新颖、内容丰富,不仅全面传达学习全市党委秘书长(办公室主任)会议精神,也安排四大班子办公室集体述职,8名同志作交流发言,并专设区领导点评环节。那么,如何借鉴?如何聚力?如何奋斗?这场座谈会都给出了明确的答案。

记者 张改华
通讯员 耿伟杰 张光明 文/图



借鉴篇 放下拘谨,畅所欲言 取人之长,补己之短

此次中原区四大班子办公室工作总结交流提升座谈会,区委办公室、区人大办公室、区政府办公室、区政协办公室中层以上人员,区委各部委常务副职及办公室主任,区接待办、区文化旅游局、区教体局、区机关事务管理局、区档案局主要负责同志,中原新区管委会、常西湖新区管委会办公室主任及相关街道、委局共121人参加,覆盖面之广可见一斑。

办公室工作在许多人眼里就是单纯地搞好服务,跟着跑,站位全局的意识和主观能动性没有充分发挥出来。此次会议,中原区就是在相互借鉴的基础上,提升各级办公室工作水平。

会上,各位同志把过去一年的工作晒出来让大家看看,把新一年的工作规划说给大家听听,彼此放下拘谨,畅所欲言。通过交流互动的过程,让参会人员取长补短,统一思想。

此次会议在形式上也有诸多创新,比如代表发言后,由四大班子参会领导进行点评,提要求、指不足。参会人员均表示,通过这次会议,自己认识上得到了一次很大的提升,开阔了视野,新的一年工作思路更加宽广、更加明晰。

聚力篇 凝聚力量,鼓足干劲 提升工作,再上台阶

此次会议的倡导者和组织者,区委常委、区委办主任杜建强说,把区四大班子办公室负责人召集到一起,说到底也是为了中原区的大发展凝聚大力量。会议座谈热烈,交流顺畅,共同探讨形成了提升工作标准、聚力推动发展要强化“6种意识”,统一思想,提振士气。

进一步树立形象意识。形象出生产力,形象出影响力。办公室工作人员的言行举止既代表了个人形象,又代表了部门形象,更代表了中原区形象。每一名同志都要树立形象意识,时刻要求自己做到谦虚、稳重、和谐,保持严肃、端正、活力,展现务实、担当、负责,切实维护好中原区的形象。

进一步树立服务意识。办公室的工作很大内容是搞服务,领导、部门、群众是服务的对象。“服务”这项工作没有具体标准,但标准自在人心,没有最好,只有更好。认真做事才能把事情做对,用心做事才能把事情做好。新的一年,各级办公室要以极端负责的态度,努力提升服务意识、服务质量和水平,确保让各个层级满意。

进一步树立担当意识。担当,顾名思义,就是承担并负责任有魄力。中原区已

经站在了爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,办公室系统要带动全区上下,充分发扬牺牲精神和奉献精神,勇挑重担,以上率下,层层传递,推动中原区又好又快发展。

进一步树立规矩意识。近年来,从中央到地方都十分注重纪律和规矩,区委已经完善制定了《区委常委会议事规则》,其他机关也要按照上级要求制定完善相应的议事规则。办公室系统应该带头守规矩、讲纪律。做事制度化、规范化、程序化,努力营造风清气正的工作氛围,保障机关工作平稳高效运转。

进一步树立创新意识。开展工作贵在首开先河、贵在真抓实干、贵在持之以恒。就中原区委办来讲,创新与北京大学国际关系学院签订战略合作框架协议,围绕产业升级、转型发展,提供人才“双培育、双提升”交流,这种探索对中原区的发展有着不可低估的作用。

进一步树立历史意识。昨天是今天的历史,今天是明天的历史。要认真做好全区各项重大活动的影像、图片等收集整理归档工作,记载历史,传承沉淀。

奋斗篇 担当使命,不负众望 努力奋斗,再创辉煌

天上不会掉馅饼,努力奋斗才能梦想成真。新年伊始,从中央到地方都在强调两个字:奋斗。2017年,全市上下都面临着全力推进国家中心城市建设的历史使命,各地发展争先恐后,如火如荼。中原区将围绕全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会及中央、省市经济工作会议精神和“五位一体”总体布局,“四个全面”战略布局和“五大发展理念”的要求,紧扣市委、市政府“四重点一稳定一保证”工作总格局,牢牢把握稳中求进、奋发有为总基调,抢抓六大国家发展战略、国家中心城市、市民公共文化服务区建设“三大机遇”,坚持问题导向、目标导向和项目带动的工作原则,强化“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,遵循“以人为本、生态优先、产业为基、产城融合”的城市化发展理念,加快实施“一核两轴三区多点”的发展战

略,突出安置房建设、基础设施提升、生态环境打造、重大产业项目推进“四个优先”,统筹做好稳增长、调结构、促转型、抓改革、惠民生各项工作,全力加快以全域城市化和城市国际化“两化建设”为统领的郑州市中心城区西部核心区建设,为率先全面建成小康社会,助推郑州市国家中心城市做出更大贡献,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。由此可见,中原区发展愿景十分美好,但发展任务依然较重,每个干部都需要进一步奋斗,为中原区的发展添砖加瓦。

区四大班子办公室作为机关的“司令部”,离决策层最近,间接参与决策制定,直接推动决策落实。召开此次会议的目的,就是要让中枢系统的同志们叫响“向我看齐”,示范引领全区党员干部凝心聚力、务实重干,奋勇投身到全区改革发展的生动实践中,为中原区的百年大计共同奋斗,再创辉煌。

会后感想 “受益匪浅,备受鼓舞” 是大家说得最多的话

参会人员一致表示,通过这次学习,对自己整体提升很大,特别是在在工作站位和工作方法上收获颇丰。能在这次会议上学习到这样的知识,对自己起到了标杆性的作用,以后将以更加积极、乐观、有担当的态度迎接新一年的工作。

区人大常委会副主任、党组副书记李玉卿说,参会最大的感受就是很有新意,“借鉴 聚力 奋斗”的会议核心也让人备受鼓舞。另外,这次会议还有一个很重要的落脚点是“提升”,这在以前也很少见。

区政府副区长符维说,办公室人员要有身在兵位、胸为帅谋的气魄,要站位全局、做好表率、努力提升,达到“能文能武、内外兼修”的水准,以自身能力和付出,贡献中原的繁荣与发展。

区政协副主席韩根有说,中原区四大班子办公室去年取得的闪光成绩值得肯定,特别是区政协召开年度大会时区委办、政府办、人大办给予的鼎力支持令人感动,希望今后进一步增强工作的协同性,为全区经济社会发展作出更大贡献。

区纪委常务副书记秦云鹏用“振奋人心”一词来形容参加此次会议的感受。他说,认真聆听了四大班子办公室去年工作开展情况,对自己内心也是一种洗礼和启迪。下一步,区纪委办公室将认真汲取“四个意识”的精髓,以强化规矩意识为抓手,在创新意识、历史意识上求突破,进一步提升工作水准。

区委宣传部常务副部长罗云作为会议的受邀代表也感受颇深。他说,区委宣传部办公室将以这次会议为契机,向四大班子办公室认真学习,继续发挥以文辅政、媒体助政的作用,进一步发挥宣传的功能,巩固宣传阵地,让社会主义核心价值观根植于人心。

区教体局办公室主任孙冰清说,此次会议是2011年从事办公室工作以来参加的级别最高,规模最大,效果最好,最能凝聚人心、最能鼓舞士气的一次会议。会上四大班子有关负责同志对做好办公室工作指明了清晰的方向,提出了更严的要求,赋予了更高的期望,“我们一定认真领会,抓好落实”。